



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大

人员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作,解放

军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季,要抓紧核实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。要加强震情监

测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

国家发展改革委主任郑栅洁： 准确把握我国经济发展 面临的形势和发展大势

新华社北京12月19日电 “全面推进中国式现代化”经济系列报告会首场报告会19日在京举行,国家发展改革委党组书记、主任郑栅洁作了“深入贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神 扎实推动高质量发展取得新进展”的专题报告。

郑栅洁在报告中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民推动我国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革,为全面建设社会主义现代化国家奠定了坚实物质技术基础。今年以来,我国顶住外部压力、克服内部困难,经济总体回升向好,全年经济社会发展主要预期目标有望圆满实现,高质量发展扎实推进,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

郑栅洁认为,要稳定预期,增强信心,准确把握我国经济发展面临的形势和发展大势。从风险挑战看,当前我国发展面临的环境复杂严峻,外部风险挑战有所增多,国内周期性、结构性矛盾并存。从战略机遇看,国内外环境深刻变化带来一系列新机遇,人类命运共同体理念日益深入人心,国际力量对比更趋均衡,新一轮科技革命和产业变革深入发展。从支撑条件看,我国经济韧性强、潜力大、活力足,推动经济高质量发展具有良好支撑基础和许多有利条件,政治保障坚强有力,制度优势日益彰显,物质基础更为坚实,发展活力不断增强,宏观政策空间较大。我们有信心、有能力、有条件、有底气,不断推动经济结构持续向好、增长动能持续增强、发展态势持续向好。

郑栅洁表示,必须聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,按照中央经济工作会议确定的总体要求、主要目标和重点任务,不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为抓好落实,坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”,加大宏观调控力度,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

A3

平安证券与方正证券 合并传闻再起



抗震救灾 上市公司在行动

12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震。地震发生后,社会各界全力支持甘肃、青海地震灾区做好抗震救灾工作,其中包括不少上市公司。贵州茅台宣布将向甘肃省慈善联合总会捐赠1500万元,腾讯、阿里巴巴、拼多多、京东、中国平安、良品铺子、理想汽车、蔚来、东方甄选、好未来、海底捞等也纷纷捐款捐物用于受灾地区紧急救援、灾后恢复重建等工作。

胡华雄/文 新华社/供图

长江经济带 高质量发展调研行

产业集群助力外贸提质增量 安徽打造对外开放新高地

证券时报记者 叶玲玲

虽是寒冬时节,但安徽芜湖港朱家桥港区国际集装箱码头却是一片繁忙景象。集卡川流不息,塔吊巨臂挥舞,更有数百辆奇瑞汽车整装待发。从朱家桥码头出发,经由上海港,奇瑞汽车由此远销重洋出口到世界各地。

作为长江经济带的重要枢纽,安徽依托临江向海的区位优势、产业聚集的资源优势、自贸试验区的政策优势,不仅构筑了“走得出去”的要道,更练就了“拿得出手”的本领,对外开放水平及区域吸引力持续提升。

合肥海关数据显示,2023年前11个月,安徽省货物贸易进出口总值7386.1亿元,同比增长8.5%,高于全国平均增速8.5个百分点。其中出口4823.5亿元,同比增长13.7%,高于全国平均增速13.4个百分点。从绝对值来看,无论是进出口总值还是出口总值,安徽均已跃居全国第九、中部第一,迈入全国第一方阵。

近日,证券时报记者走进安徽港口码头、产业园区及企业生产基地,探寻安徽外



合肥协鑫生产基地。



安徽合力叉车生产线。

贸的增长密码,解构出口结构变化背后的产业逻辑。

赶工忙 出海热

“现在每一分钟都在抢生产,工期已经排到1月下旬了。”合肥协鑫集成新能源科技有

限公司(以下简称“合肥协鑫”)副总经理王翔告诉记者。

作为协鑫集成最大单体设计产能、成本最低的AI组件生产基地,合肥协鑫产线24小时开足马力生产,平均每三分钟就有一块组件下线,等待发往全球各地。

据悉,合肥协鑫总体设计产能达60GW。

2022年,一期15GW产能全面达产,完成了182,210大尺寸组件的系统性升级。

“据我们统计,合肥基地外销占比约在30%至40%,主要出口区域是西欧和南美,其次是东南亚。”王翔表示,今年以来非洲市场,尤其是南非增速非常快,逐步成为公司组件出口的新兴市场。(下转A4版)

注入强大发展信心 激活民营经济新预期

证券时报记者 王小伟

在不少民营经济主体爬坡过坎的关键阶段,中央经济工作会议召开,在定调明年经济工作的同时,也激活了民营经济新预期。多家上市公司管理团队第一时间对会议精神深入学习,步入贯彻落实中央经济工作会议精神的新时代。这些上市公司的掌舵者接受证券时报记者采访时认为,会议给产业和公司注入更强的信心与动能,同时还为行业发展指明了方向。

三六零董事长周鸿祎表示,近年来,面对全球经济复杂多变的局势,中国经济展现出了

巨大的韧性和潜能。站在更高历史起点上,中央经济工作会议强调围绕推动高质量发展,再次为冲破全球经济迷雾指明前进方向,也为中国推动全球经济复苏把舵定向。三六零将积极承担新时代赋予的新使命,为网络强国和数字中国建设筑牢数字安全屏障。

以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性,成为不少民营经济主体贯彻落实中央经济工作会议精神的必由之路。

中央经济工作会议强调坚持稳中求进工作总基调,提出明年要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破。中央金融工作会议提出加快建

设金融强国,强调金融是国民经济的血脉,是国家核心竞争力的重要组成部分。神州信息常务副总裁于宏志认为,在国家战略和技术发展的双重驱动下,金融信创正迅猛发展,金融机构从主机、核心业务系统到外围系统,都在开启向国产自主研发基础设施体系迁移的实践。公司将积极锚定未来机遇,把核心技术、应用做到极致,不断强化企业长板和核心竞争力,

与业界各生态伙伴携手共推金融科技新发展,共建数字中国新未来。

以科技创新引领现代化产业体系建设,是今年中央经济工作会议明确的重要内容,尤其明确了“打造生物制造、商业航天、低空经济等若干战略性新兴产业,开辟量子、生命科学等未来产业新赛道”。这激活了资本市场投资者的新预期。(下转A2版)

贯彻落实中央经济工作会议精神